

## Туркменские эксперты подчеркнули важность развития транспортной инфраструктуры и диверсификации транзитных коридоров в регионе



Об этом заявил директор Центра стратегических исследований при Институте международных отношений МИД Туркменистана Шири Шириев на онлайн-конференции «Состояние и перспективы развития транспортно-логистической инфраструктуры стран ЦА как важный фактор обеспечения взаимосвязанности в регионе», организованной ИСМИ совместно с представительством Фонда им. Ф.Эберта в Узбекистане.

В мероприятии приняли участие представители институтов стратегических исследований Казахстана, Кыргызстана, Таджикистана, Туркменистана, сотрудники профильных министерств и ведомств Узбекистана, а также европейские эксперты. В ходе конференции состоялся обстоятельный обмен мнениями по широкому кругу вопросов внутри- и межрегиональной взаимосвязанности в качестве важного условия устойчивого экономического развития центральноазиатского региона.

Выступая на форуме, Шири Шириев обратил внимание на необходимость развития транспортной инфраструктуры и диверсификации транзитных коридоров в регионе.

Как отметил эксперт, Ашхабад прикладывает значительные усилия по развитию разветвлённой сети транспортных коридоров, а также заинтересован в полном задействовании потенциала морского порта Туркменбаши. В качестве важных проектов Шири Шириев выделил строительство через реку Амударья мостов «Фараб-Туркменабад» и «Керки-Амударья», что позволило увеличить объем транзитных и двусторонних грузопотоков между Узбекистаном и Туркменистаном.

Шири Шириев считает, что формирование эффективной транспортно-транзитной и логистической взаимосвязанности способствует устойчивому экономическому развитию Центральной Азии.

При этом создание единой транспортной сети с высокими стандартами качества является одним из важных факторов совместного взаимодействия в этом направлении.

Также директор Центра стратегических исследований при Институте международных отношений МИД Туркменистана подчеркнул, что обеспечение выхода к морским международным торговым путям будет иметь решающее значение для повышения конкурентоспособности экономик стран Центральной Азии. Более прочная торгово-транспортная связанность снизит торговые и транспортные издержки, расширит внутрирегиональную торговлю и повысит внешнеэкономический потенциал ЦА.

В свою очередь специалист по международным отношениям Ассоциации «Turkmen Logistika» Гелдимурад Аманов отметил, что внедрение процессов цифровизации в транспортно-логистическую сферу позволит странам региона существенно укрепить взаимосвязанность, а также поспособствует росту взаимного и регионального товарооборота.

Говоря о примерах успешного сотрудничества с Узбекистаном, эксперт подчеркнул реализацию крупного транспортно-логистического проекта по организации транспортировки тяжеловесного негабаритного оборудования для строительства комплекса по производству азотной кислоты в АО «Навоiazот».

В заключение туркменская сторона поблагодарила узбекских коллег за высокий уровень организации конференции и выразила надежду на продолжение сотрудничества между аналитическими центрами.

**Источник**